



**Низкий  
поклон вам,  
матери!**

2-я стр.



**Можно  
«потеряться»  
навсегда**

2-я стр.



**Боль  
и стойкость  
41-го года**

3-я стр.



**«Ты дала  
мне крылья  
орла...»**

4-я стр.

Газета Сибирского военного округа



# На боевом посту

Выходит с 12 апреля 1934 г.

4 – 10 декабря 2010 г.

№ 72 (19612)

Email: nbp-sibvo@mail.ru

## АЛДАР – ОЗНАЧАЕТ **«СЛАВА»**

С утра небо было покрыто тяжелыми серыми тучами, а потом пошел снег. Казалось, что он не скроется на солнце, и падает на землю тихо и печально. У бурят считают, что дождь или снег в день похорон – верная примета того, что душу умершего приняли небеса.

### «Бескозырка белая, в полоску воротника...»

В конце сентября машиналист капитанской команды Алдар Цыденжапов позовил сестренку-близняшку Арион. Разговор, как все знают, был огорченным, как мама и отец, ставшие брат и сестра. Узнав, что все нормально, матрос поился с девушки планами: служить ему осталось чуть больше месяца, но он хотел, отдохнув дома, вернуться на корабль по контракту.

– Так что ждите, скоро приеду, пуста мама будз готовит, – сквозь расстегнутые манжеты, влезли в машинно-котельное отделение, расположено в носовой части корабля.

Незадолго до рассвета сработал сигнальный звук. В машинном отделении прорвало трубопровод электроустановки, на которой произошло короткое замыкание. Мазут вспыхнул, мгновенно, в закрытом помещении трюма нефти было спасти от огня. Но никто из матросов не думал об этом.

Что такое подвиг? Этиологический словарь трактует его как обозначение движения вверх или вперед и предполагающее свершение хороших дел. Альдар, цыденжапов и четверо его сослуживцев – Павел Осетров, Александр Коровин, Сергей Турутин и Олег Ерзовков – заступили на вахту в машинно-котельное отделение, расположено в носовой части корабля.

Но никакие научные объяснения не могут ответить на вопрос, почему один человек, пусть даже ценой собственной жиз-

бессмертие.

Но это будет позже. А в то трагическое утро он последним вышел из пылающего отсека и сам су-

### Твои герои, Россия



ни, может совершил подвиг, а другой – нет.

Матросы, оказавшиеся в то утро, полыхающем отнем отсеке, не задавались вопросом, готовы ли они к подвигу. Просто каждый из них совершил то, что должен был совершить.

19-летний парни мгновенно оценили опасность, угрожающую экипажу и кораблю. Алдар Цыденжапов шагнул в огненный ад, чтобы пепелище клапаны подачи топлива, иначе мог произойти мощнейший взрыв. Объятый пламенем, он, не чувствуя боли, даже не заметил, что многое повидавшие врачи госпиталя Тихоокеанского флота во Владивостоке, куда вертолетом доставили матроса, были поражены увиденным: ожоги составляли более 90 процентов поверхности тела!

Друзья Алдара, к счастью, пострадали меньше – двое получили незначительные ожоги, а двое надышались угарным газом.

мель дойти до медицинского университета!

Руководивший действиями по спасению капитан-лейтенант Алексей Коноплев задарил люк и включил систему объемного тюбингования. Потом он рассказал командирам Алдар обгорел сильно всех, но не шокирован. Даже многое повидавшие врачи госпиталя Тихоокеанского флота во Владивостоке, куда вертолетом доставили матроса, были поражены увиденным: ожоги составляли более 90 процентов поверхности тела!

Друзья Алдара, к счастью, пострадали меньше – двое получили незначительные ожоги, а двое надышались угарным газом.

Врачи госпиталя самостоятельно вернулись к жизни матроса. Четверть сутки Алдар был на волоске от смерти, четверть сутки его крепкий молодой организм сопротивлялся из последних сил.

Позже прибыл во Владивосток ранним утром 28 сентября. Прямо с вокза-

лом. Их здоровью ничего не угрожает.

Анализируя ситуацию, командование Тихоокеанского флота и эсминца «Быстрый» пришли к выводу, что своими действиями матрос Цыденжапов и его товарищи спасли жизнь экипажу и кораблю. Иное развитие событий привело бы к большому беде, катастрофа была бы неминуема.

### «Все-таки он нас дождался...»

Осень в этом году выдалась затяжная и теплая. В семье Цыденжаповых готовились к наступлению холода, особенно тщательно. Главным событием было не столько приближающаяся зима – эстафета Забайкалья, а приезд маленького сына, Максима. Цыденжаповы гостили у Алдара пока занятыми линиями, а глава семейства Батор Жаргалович все подшучивал над женой, что, мол, она о детях как наследка о цыплятах беспокоится. А они уже взрослые стали, каждий свою дорогу в жизнь идет.

Оно и верно. Все четверо – старший Ирина и Булат, двойники Алдар и Ариона, выросли трудолюбивыми, добрыми, совестливыми, с уважением относятся к старшим.

Мечтая собрать семью, Жаргалович не раз озолялся – друг от друга ни на шаг. В прошлом году только и расстались: Алдар призвали на службу, а Ариона поступи-

ла офицеры части привезли из Чите. Врачи успокаивали, как могли, но при этом отводили взгляды в сторону: прогноз был самым неблагоприятным. Былтга Задыгаева, медсестра по образованию, умом все понимала, но сердцем она не могла смириться с тем, что ее сын уходит из жизни.

В реанимационное отделение врачи разрешили зайти только Батору Жаргаловичу. Через стекло он увидел сына, подключенного к медицинской аппаратуре. Ветеран МВД, не мало переживший на своем веку, он не замечал слез, катившихся по щекам, и сжал руку своего шеф-прапорщика.

«Сынок, Алдарчик, дерзай, пожалуйста, дерзис...»

Но в 15 часов Цыденжаповы сообщили, что их сын больше нет.

Он чувствовал, что мыслем, и все-таки дождался сына со слезами горючими. А как кто ни она чувствует своего ребенка, сердцем знает, когда ему больно, когда он счастлив, понимает, что ему нужен совет или слова поддержки.

С родителями героя встретился командующий Тихоокеанским флотом вице-адмирал Виктор Чирков. От имени командования он взырал Цыденжаповым искренние соболезнования, попросил передать приветы со стороны им сына. Вице-адмирал заверил, что память о мужественном матросе на всегда войдет в историю не только Тихоокеанского, но и Российского флота, что на территории части, где служил Алдар, ему будет установлен памятник, а сам матрос представлен к государственной награде.

### Его народ назвал героям

7 октября в поселке Агинском состоялись похороны Алдара Цыденжапова. Сначала по будистским обычаям лама провел ритуальный обряд перенесения души умершего. Затем траурная колонна прошла по улицам поселка, на которых Алдару были знакомы каждый камешек, каждая выйна. Этой дорогой мама водила его в детский сад, он бегал в школу, здесь он с друзьями встречал рассвет после выпускного вечера.

В тот день не было, на-верное, в поселке человека, кто не проился бы с Алдаром, не проводил его в последний путь. Узнав, что погиб сибирякского смеха, родные, друзья, знакомые, как могли, поддерживали семью, проводили религиозные обряды за выздоровление Алдара.

Чтобы Алдару было легче, чтобы увидеть его здравствующего смеха, родные, друзья, знакомые, как могли, поддерживали семью, проводили религиозные обряды за выздоровление Алдара.

Ариона, Владимира, Алдара, друзей, родных, знакомых, как могли, поддерживали семья, друзья, знакомые, как могли, поддерживали семью, проводили религиозные обряды за выздоровление Алдара.

Родители, брат и сестра старались держаться мужественно, им помогала поддержка близких. А еще осознание того, что Алдар отшел от страшной трагедии сотни семей, куда могла бы постучаться беда.

(Окончание на 2-й стр.)

### На контроле – готовность войск

Командование войсками 29-й армии Восточного военного округа генерал-майор Александр Романчук с целью контроля готовности войск к зимнему периоду обучения военных гарнизонов и расположенных в Забайкалье, работал в гарнизоне Дровяной.

Командование ко- миссии под его об- щим руководством начали массовую проверку готовности практически во всех воинских частях и соединениях 29-й армии.

В ходе проверки контролируются выполнение требований по боевой учебе, рабо- то-материальной базы, военных полигонов и учебных центров, техники и вооружения, а также вся система обеспечения воинских служб и состояние жизненно-коммунального комплекса, его работы в зимних условиях.

29-30 ноября во всех воинских частях и подразделениях прошли строевые смотры личного состава, закрепление за ними вооружения и техники, проведены специальные занятия по изучению мер безопасности во всех условиях учебно-боевой и повседневной деятельности.

С 29 ноября войска начали плановые занятия зимнего периода обучения 2011 учебного года.

### Прошел единый день информирования

В подразделениях и воинских частях 29-й общевой- ской армии Восточного военного округа прошел единий день информирования.

В связи с по-ступлением в ближайшее время молого пополнения в строевые подразделения после окончания первичной подготовки единый день информирования всех категорий личного состава, прошел в поселке Агинском. В ходе мероприятия прошли строевые смотры личного состава, проверка знаний по боевым и специальным предметам, а также проверка знаний по охране труда, профилактика и предупреждение неуставных взаимоотношений.

В единый день информирования с личным составом встретились высшее командование, офицеры воспитательных структур, военные социологи и психологи, а также сотрудники военных правоохранительных органов.

### Продолжается уничтожение устаревших боеприпасов

Свыше 14 тысяч тонн устаревших боеприпасов уничтожено по состоянию на 25 ноября с.г. на базах и арсеналах, дислоцированных в Забайкальском крае, в рамках реализации единой Федеральной программы, а также в соответствии с решением Министерства обороны по оптимизации системы хранения боеприпасов и взрывчатых материалов, повышению взрывоопасности и арсеналов.

Уничтожение боеприпасов и неразорвавшихся снарядов и мин проводится в соответствии с нормами и правилами, утвержденными в 2009 году. В ходе уничтожения боеприпасов в Забайкальском крае, в рамках реализации единой Федеральной программы, а также в соответствии с решением Министерства обороны по оптимизации системы хранения боеприпасов и арсеналов.

Уничтожение боеприпасов и неразорвавшихся снарядов и мин проводится в соответствии с нормами и правилами, утвержденными в 2009 году. В ходе уничтожения боеприпасов в Забайкальском крае, в рамках реализации единой Федеральной программы, а также в соответствии с решением Министерства обороны по оптимизации системы хранения боеприпасов и арсеналов.

Уничтожение и складирование боеприпасов проводится специальными подразделениями и подразделениями 29-й общевойской армии Восточного военного округа с соблюдением комплекса мер безопасности и по согласованию с местными органами власти.

По планам командования ВВО, к концу следующего года должно быть уничтожено в общей сложности 296,4 тыс. тонн старых боеприпасов различного назначения, которые ранее хранились на складах, арсеналах и базах бывших ДВО и СибВО, ТОФа, Дальневосточного объединения ВВС и ПВО.

По словам начальника инженерных войск Восточного военного округа полковника Константина Смешко, 32 группы подрывников будут производить работы на специально оборудованных площадках на территории нескользких полигонов ВВО. Таких объектов 30.

Валерий ШЕБЛЯНИН,  
пресс-секретарь командующего войсками СибВО.



# АЛДАР – ОЗНАЧАЕТ «СЛАВА»

Сослуживцы матросы, прибывшие из походов, говорили, что имя Алдар Цыденжапова навечно внесено в список чести и каждый день утренняя поверка будет начинаться с его фамилии, а койкот в кубрике эсминца всегда будет заправлена «по-белому».

Хоронили героя под оружейные залпы воинского салюта.

Самое искреннее участие к семье отважного матроса проявили администрации Забайкальского края, Агинского Бурятского округа и района, военный комиссариат, где недавно была открыта мемориальная доска.

Линейка Памяти прошла в школе №1, где учился Алдар. Решением администрации поселка одна из улиц поселка Агинское было названа именем героя.

Командование Краснознаменного Тихоокеанского флота представило Алдара Цыденжапова на награждение орденом Мужества.

Но тысячи россиян были потрясены его поступком и в стране развернулась не-



виданная доселе кампания! Люди писали письма, звонили, оставляли записи в Интернете: то, что совершил 19-летний бурятский паренек в мирное время, достойна высшей награды страны. Обращения к Президенту страны направили десятки обще-

ственных организаций из разных уголков России, были собраны тысячи подписей не только наших земляков, но и жителей Республики Бурятия и Саха (Якутия), Иркутской области, Приморского и Хабаровского краев, других

Героя Российской Федерации матросу Алдару Цыденжапову (посмертно). Этим же указом орденом Мужества награждены капитан-лейтенант Алексей Коноплев, матросы Александр Коровин и Павел Осетров – медалью «За отвагу».

Родные вспоминают, что перед приездом Алдар пришел на святое место, где установлено 8 стел, символизирующих 8 бурятских родов, и повязал синий хадак в честь воинов своего рода, девиз которых – мужество и честь. Подвигом своим он доказал, что достоин



## Твои герои, Россия

светлой памяти предков, что земля агинская родила и воспитала сына, имя которого навсегда вошло в историю народов.

...С утра небо было покрыто туманом, а потом пошел снег. Казалось, что он не иссякнет на солнце, а падает на землю тихо и печально. У бурят считают, что ложь или снег в день похорон верная примета того, что душу умершего принял небеса...

Ирина ДЕМИНА.



# НИЗКИЙ ПОКЛОН ВАМ, МАТЕРИ!



В окружном Доме офицеров в День матери, который теперь ежегодно празднуется в России, чествовали матерей, чьи сыновья погибли в «горячих точках» или при исполнении воинской долга. На встречу съехались с разных районов Забайкальского края.

32 женщины, до срока склонившие свои сыновей. Среди них Былигма Залыгасеева, мать Героя России, нашего героя Алдара Цыденжапова, проходившего обучение в учебу на Тихоокеанском флоте и целиком своей жизни спасшего при пожаре экипаж эсминца «Быстроход».

Горе не знает срока, и женщины не скрывали своих слез...

зримое общение с усопшим.

Потеря сына – непоправимое горе. Никто и ничто не вернет его вам, – сказал вальяж Евстафий в завершение поминальной панихиды. Но утешением пусты посугут то, что защита Родины во все века была священной обязанностью сильной половины человечества. Смерть на поля браны, храните о них память... Знайте, ваши сыновья не уйдут бесследно, пока о них помнят и во многом благодаря вам знают о подвиге земляков.

Фронтовик скривился.

– Вы, матери, всегда во все времена, ждете сыновей, не спите ночами, молитесь за них. Своим ожиданием, любовью нередко спасает им жизни.

обратился он к женщинам, покрытым черными платками.

– А если сыны

нам суждено погибнуть на поле браны, храните о них память... Знайте, ваши сыновья не уйдут бесследно, пока о них помнят и во многом благодаря вам знают о подвиге земляков.

На организацию встречи женщин-матерей, по терпивших сыновей в «горячих точках», пошли деньги из средств гранта, врученного КСМН на общественном форуме Забайкальского края выделены также средства мэр города Читы Анатолий Михалев, председатель общественной организации «Память» Валерий Шишляев.

Однажды часть или просто сама история – это стихия, кумиром которых являются женщины.

Молодые люди, представители Забайкальского молодежного парламента и студенты читинских вузов читали стихи, посвященные материам. Солистки народного хора «Гвоздика» исполнили песни, посвященные матери-героиням.

Военный комиссар Забайкальского края полковник Петр Евгеньевич Брыкин выделил для женщин, потерявших сыновей, солдатские пайки с набором продуктов.

Комитет солдатских матерей приобрел цветы для матери-героинь, именно так можно называть женщин, вырастивших настоящих

защитников Отечества. Их сыны ушли в бессмертие. Но каждый из них своей жизнью спас то-варищей, сослуживцев.

На организацию встречи женщин-матерей, по терпивших сыновей в «горячих точках», пошли деньги из средств гранта, врученного КСМН на общественном форуме Забайкальского края выделены также средства мэр города Читы Анатолий Михалев, председатель общественной организации «Память» Валерий Шишляев.

Однажды часть или просто сама история – это стихия, кумиром которых являются женщины.

Молодые люди, представители Забайкальского молодежного парламента и студенты читинских вузов читали стихи, посвященные материам. Солистки народного хора «Гвоздика» исполнили песни, посвященные матери-героиням.

Известный писатель и поэт Юрий Иванович Кильяк вспомнил, как он в августе 1945 года на подступах к горам Большого Хингана в время стратегической освободительной операции в Маньчжурии моря и мэр в болотах, военные хирурги в плавках ставили волчек об ампутации ноги. Ему было угроза гангрены. «Но молитва матери, ее незримая поддержка спасла меня», – поделился

Заместитель командующего 29-й общевойсковой армией по воспитательной работе полковник Евгений Юрьевич Гамалея поблагодарил матерей, воспитавших достойных сыновей, поклонился им в пояс.

Военный комиссар Забайкальского края полковник Петр Евгеньевич Брыкин выделил для женщин, потерявших сыновей, солдатские пайки с набором продуктов.

Комитет солдатских матерей приобрел цветы для матери-героинь, именно так можно называть женщин, вырастивших настоящих

защитников Отечества. Их сыны ушли в бессмертие. Но каждый из них своей жизнью спас то-варищей, сослуживцев.

На организацию встречи женщин-матерей, по терпивших сыновей в «горячих точках», пошли деньги из средств гранта, врученного КСМН на общественном форуме Забайкальского края выделены также средства мэр города Читы Анатолий Михалев, председатель общественной организации «Память» Валерий Шишляев.

## Антинаркотическая акция «Призывник»

В целях реализации комплексных мер по противодействию воспитанию молодежи, координации усилий по противодействию распространению наркотиков и их незаконному обороту в среде призывающих и военнослужащих с 11 октября по 31 декабря 2010 года проводится антинаркотическая акция «Призывник».

## МОЖНО «ПОТЕРЬТЬСЯ» НА ВСЕГДА

Среди многих проблем, стоящих перед нашим обществом, на одно из первых мест вышло незаконное распространение наркотиков, становившее глобальной угрозой здоровью населения.

Включившись в борьбу с этим злом, отдел (воинской части) Забайкальского края по Черновскому и Железнодорожному административным округам города Читы (соответственно) вместе с региональным Управлением Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков провели антинаркотическую акцию «Призывник». Она проходила на базе профес-



сионального училища №12. В начале мероприятия был показан фильм о наркозависимых (а это в основном молодежь с 16 до 30 лет). Фильм, как наглядный пример того, что бывает, если хотя раз попробовать наркотическое средство. Конечно же, хотелось бы верить, что после просмотра этого фильма, ребята в будущем останутся частичка познаний, что может произойти с ними и как трудно отказать от этой пагубной привычки.

Употребление наркотиков предполагает разрушение здоровья. С этог

этот

сторонних последствиях наркозависимости, которые приводят к разрушению их здоровья. С тревогой говорил он, что наркотики становятся все более доступными молодежи, что на российский рынок в возрастающем объеме высыпаются новые наркотические вещества, в том числе мощного разрушающего действия, такие, например, как «крокодил». Люди, употребляющие эти

наркотики, возвращаются к ним снова.

Человек, который хоть раз попробовал наркотик, один

раз попробует наркотик, который не хочет бороться, сопротивляясь этому «рабству», увы, долго не живут, потому что они не хотят, и не ищут помощи.

На эту тему с ребятами беседовал сотрудник Управления наркоконтроля Забайкальского края Николай Леонидович Федурин. Беседа прошла в живой вопросно-ответной форме и получилась очень познавательной. Молодые люди задавали много вопросов о наркотиках, симптомах, которым вызывают наркотики.

Николай Леонидович отметил, что проблема распространения наркотиков в молодежной среде вредных пристрастий, в том числе и употребления наркотиков, остается актуальной несмотря на интенсивную работу, ведущуюся в этом направлении. Уровень распространения наркотиков в крае остается высоким. Специалистами различных служб проводится работа по раннему выявлению лиц, употребляющих психотропные вещества, их наблюдение и лечение.

Приобщение к наркотикам из любопытства. Этим увлекаются подростки из числа тех, кому все безразлично – учеба, труд, родные и близкие. Для таких «беззаботных» жизнью – превыше всего.

В целях профилактики и предупреждения развития алкоголизма и наркотической зависимости

погибают в течение полутора лет. Так же было отмечено, что употребление наркотиков не только оказывает вред здоровью, но и несет негативные социальные последствия. За употребление, хранение, перевозку, сбыт наркотиков предусмотрена административно-уголовная ответственность. Меры предусмотрены максимально строгие, причем уголовная ответственность несет лицо с 14 лет.

Один раз попробовав наркотик, можно «претендовать» на него на всю жизнь.

Хочется пожелать всем

ребятам крепкого здоровья, чтобы они вели здоровый образ жизни, не поддавались никаким вредным соблазнам и могли вовремя остановить своих близких и друзей, которые выбрали неверный путь.

Марина ФОМИНА, помощник начальника отделения (подготовка, наработка и привлечение граждан на военную службу по контракту) отдела (военного комиссариата Забайкальского края по Черновскому и Железнодорожному административным округам г. Читы).



# Боль и стойкость 41-го года

День воинской славы России

69 лет назад 5 декабря 1941 года началось контраступление советских войск в битве под Москвой.

Было одно из исторических сражений Второй мировой войны. В разгаре гитлеровских войск на подступах к столице (а он буквально потряс французскую Германию) внесли весому ленту и воины-сибиряки. Это в честь их немецкого подвига в 2001 году на 42-м километре Волоколамского шоссе был открыт памятный мемориал. Именно здесь на острине главного удара немецких орнированных ногтями сражались части и соединения (на мемориале они назывались поименно) стояли насмерть. Тем самым начинено-то была исправлена историческая несправедливость.

В связи с этим невольно на память приходят волнующие строки поэта-фронтовика Владимира Карапеса:

Под ясным небом  
за Наро-Фоминском  
Стоят в октюбровском зареве  
леса.  
И кажется, что  
из-под обелиска,  
Как широк листьев павших  
голоса:  
«Не надо фраз про доблесть  
и отвагу.  
Словно – всею лишь наивного слова.  
Мы здесь стоим».

(«Подмосковный обелиск»). Они выстояли, не пропустив врага к столице. Эти заметки о подвигах некоторых наших земляков, участников Московской битвы.

## Весточка от бывшего партнера полка

На разных фронтах воевал мой земляк Аполлинарий Николаевич Федоров. Великая Отечественная застала его в Омске. Полк, в котором служил впередищий выпускник Сретенского педагогического училища, срочно перебросился на Смоленщину, под Ярцево. Сразу же вступил в бой.

Через всю войну прошел артиллерист-забайкальцем. Дважды был ранен. День Победы встретил Чехословакии, бывший узник концлагерем. За мужество и отвагу удостоен пяти боевых орденов. Два из них Красного Знамени. После войны окончил военную академию, до увольнения в запас преподавал в Ленинградском высшем артиллерийском командном училище имени Красного Октября.



Ка в отставке Павла Алексеевича Самсонова, проживающего в Пензе: «Дорогой боевой друг Аполлинарий! Только что отпарили тебе большое письмо,

На командирскую арку 709-й смешанной 178-й стрелковой дивизии Федорову Аполлинарию Николаевичу. Представляется к ордену Красного Знамени.

Внутри воинской части, — обясняет Марина Юрьевна, — погибли не только офицеры 212-го окружного учебного центра Восточного военного округа. Нужно еще получить «добро» у психологов. Им виднее: способен парен нести службу или нет? не со днем.

Они работают в кропотливом учреждении, но на плацу не строятся, формой не налегают и воинских званий не имеют. С 1 декабря 2010 года вместо сокращенных офицерских-психологов в ОУЦе трудаются гражданские специалисты — выпускники читинских вузов.

— Если бы я носила погоны, наверное, была бы уже подполковником! — говорит начальник пункта психологической помощи и консультации Марина Власова. Стаж работы в кропотливом центре три года. Сформирована из Читинской гуманитарно-педагогический университета, она успела поработать еще с военными коллегами. Марина участница и финалист различных конкурсов, имеет грамоты и благодарности. Но ее мнению, правильно, что на смену военным пришли гражданские психологи, которых больше времени для основной деятельности, не нужно отвлекаться на построение, дежурства и многое другое. Но работы с военными значительно отличаются от работы с гражданскими.

— Мы трудимся в коллекции со строго регламентированными отношениями,

результатом которых является воинский вспомогательный центр, — уверяет Марина Юрьевна. — К счастью, все же больше парней, которые считают защиту Родины настоящим мужским делом, почетной обязанностью. Из них получаются отличные солдаты и командиры. Марина Юрьевна даже писала письма родителям некоторых ребят, благодарила за то, что вырастыли таких замечательных сыновей.

По словам рядового Ильи Косоротова, пункты психологической помощи и специализации необходимы в войсках.

Сейчас полковник в отставке А. Н. Федоров живет в Санкт-Петербурге. Много лет поддерживает с ним переписку, не раз встречался с ветераном, записал

но не удержался послать вдовгонку еще одно. Оно скорее адресуется не тебе, а твоим детям, внукам и правнукам...».

Дело в том, что Павел Алексеевич давно изучает архивные документы родного полка в Поморье в Красногвардейской Армии.

С 1918 года рождения, русский, в Красной Армии с 1939 года, член ВЛКСМ, участник в боях против немецко-фашистских захватчиков с 13 июля 1941 года.

Призван в Красногвардейскую Армию Сретенского РВК Читинской области. Домашний адрес:

республика Читинская, областной центр, село Ломы.

С первых дней службы в боях товарищ Федоров А. Н. показывает образы мужества и отваги, бесцеремонно громит фашистских бандитов.

Своим расчетом товарищ Федоров А. Н. уничтожил на блодатном пути и из взвода автомата

типов

